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Geachte voorzitter, 

 

 

Hierbij bied ik u aan, de beantwoording van de schriftelijke vragen, gesteld door 

het lid Irrgang (SP), over de benoeming van de nieuwe directeur van het IMF 

(ingezonden op 26 mei 2011, kenmerk 2011Z11105). 

 

 

Hoogachtend, 

 

 

de minister van Financiën, 

 

 

 

 

 
Mr. drs. J.C. de Jager 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Beantwoording van de vragen van het lid Irrgang (SP) aan de minister van Financiën 

over de benoeming van de nieuwe directeur van het IMF (ingezonden 26 mei 2011, 

kenmerk 2011Z11105) 

Antwoord vraag 1 

Ik kan bevestigen dat ik de kandidatuur van de Franse minister van Financiën Christine Lagarde 

steun voor de positie van Managing Director (MD) bij het IMF. Gezien haar expertise vind ik haar 

de meest geschikte kandidaat voor deze post. In Europees verband heeft zij zich onderscheiden in 

de schuldencrisis en op wereldtoneel heeft zij veel indruk gemaakt als vertegenwoordiger van het 

Franse G20-voorzitterschap. Ik verwacht daarom dat zij ook buiten Europa steun geniet; een breed 

draagvlak is van groot belang voor een MD. Bovendien zou zij de eerste vrouwelijke MD worden. 

Antwoord vraag 2  

Het Koninkrijk is inderdaad voorstander van een open en transparant proces, waarbij een 

kandidaat wordt gekozen op basis van merites en niet op basis van nationaliteit. De steun voor 

Christine Lagarde vanuit Nederland is dan ook gebaseerd op haar uitstekende expertise en haar 

omvangrijke netwerk, ook buiten Europa. Aangezien ik van mening ben dat voor de benoeming 

kwaliteit, niet nationaliteit, doorslaggevend moet zijn, kan ik me niet vinden in de visie van 

sommigen dat juist iemand van buiten Europa per definitie het meest geschikt zou zijn voor de 

post van MD. 

Antwoord vraag 3 tot en met 10 

Zoals gezegd steun ik Christine Lagarde vanwege haar expertise, maar daarnaast vind ik het een 

voordeel - maar geen vereiste- dat zij goed ingewijd is in de Europese situatie. Haar nationaliteit 

houdt mijns inziens niet in dat zij niet met onafhankelijke blik naar de situatie zou kunnen kijken, 

zoals Rene Weber lijkt te suggereren. Van een kandidaat van het kaliber van Christine Lagarde is 

te verwachten dat zij de onafhankelijkheid van het IMF zal waarborgen.  

Ook zie ik geen potentiële belangenverstrengeling, zoals de heer Chakravarthi Raghavan schetst. 

Europa als geheel kan niet als debiteur van het IMF gezien worden, aangezien het overgrote deel 

van Europa juist een belangrijke crediteur is. De kwestie van draagvlak voor Europese 

programma’s, zoals benoemd door Nicolas Véron, onderstreept het belang van een sterke 

kandidaat die brede steun geniet. Nationaliteit is daarbij van ondergeschikt belang. Dit geldt ook 

voor andere belangrijke kwesties, zoals de aanpak van mondiale onevenwichtigheden.  

Het volgen van een democratisch en transparant proces voor de benoeming van de MD is van 

essentieel belang om de beste kandidaat op de post te krijgen. Ik kan u verzekeren dat de 

stemprocedure op democratische en transparante wijze plaatsvindt, zoals beschreven op 

http://www.imf.org/external/np/sec/pr/2011/pr11191.htm.  De veranderende wereldverhoudingen 

worden wel degelijk erkend bij het IMF; naast het open en transparante proces voor de verkiezing 

van de MD blijkt dit ook uit de aanzienlijke verschuiving in stemgewicht van ontwikkelde landen 

naar opkomende economieën en de extra stoelen voor opkomende economieën in de Raad van 

Bestuur die recent zijn afgesproken. 
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